

## PROTOKÓŁ Nr XLIV/3/2018

**z posiedzenia XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy  
Płońska odbytego w dniu 27 kwietnia 2018 roku  
w Urzędzie Gminy w Płońnicy /sala narad/ pod przewodnictwem  
Pana Jana Makowskiego – Przewodniczącego Rady Gminy.**

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 9<sup>00</sup> zakończyło się o godz. 10<sup>15</sup>.

Stan osobowy Rady Gminy Płońska - 15 osób .

Obecnych na posiedzeniu w/g załączonej listy obecności: 14 Radnych- Załącznik Nr 1.

Pan Marek Nowakowski nieobecność swą zgłosił i usprawiedliwił wcześniej.

### **Poza gronem Rady Gminy, udział w posiedzeniu wzięli :**

1. Pan Krzysztof Groblewski – Wójt Gminy

2. Pani Anna Lempek - Skarbnik Gminy

3. Pani Katarzyna Zakrzewska – Sekretarz Gminy

4. Sołtysi wsi wg załączonej listy obecności – 10 osób – Załącznik Nr 2.

Nieobecni: Pani Bożena Czepek – Sołtys wsi Mały Łęck; Pan Adam Morzy – Sołtys wsi Rutkowice; Pan Marek Nowakowski – Sołtys wsi Turza Mała; Pani Renata Warmińska- Sołtys wsi Wielki Łęck oraz Pan Krzysztof Lemański – Sołtys wsi Zalesie.

**Pan Krzysztof Groblewski** – Wójt Gminy Płońska wyjaśnił potrzebę zwołania Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Płońska.

### **Przebieg posiedzenia :**

**Pan Jan Makowski** – Przewodniczący Rady Gminy otwierając obrady XLIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy powitał wszystkich zaproszonych gości, po czym stwierdził, że na sali narad obecnych jest 14 Radnych, co stanowi quorum Rady władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia oraz stwierdzenie quorum Rady Gminy władne do podejmowania prawomocnych uchwał.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz zmiany uchwały budżetowej Gminy Płońska na 2018 rok.
4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Powiatu Działdowskiego na realizację zadania inwestycyjnego na drogach powiatowych.
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych członków ochotniczej straży pożarnej.
6. Wolne wnioski i zapytania.
7. Zamknięcie obrad.

Rada Gminy Płońska nie zgłosiła żadnych uwag do przedstawionego porządku obrad, po czym przystąpiła do rozpatrzenia ich poszczególnych punktów.

### **Ad. pkt 3.**

=====

**Pani Anna Lempek** – Skarbnik Gminy Płońska uzasadniła potrzebę podjęcia **uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz zmiany uchwały budżetowej Gminy Płońska na 2018 rok.**

**Pan Jerzy Duda** – Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał treść przygotowanego projektu uchwały w ww. sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radnych o głosowanie:

Za podjęciem Uchwały Rada Gminy opowiedziała się jednogłośnie.

Nadmieniam, że w głosowaniu wzięło udział 14 Radnych obecnych na posiedzeniu.

Podjęta uchwała otrzymała Nr XLIV/325/19/2017 i wraz z projektem stanowi Załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

### **Ad. pkt 4.**

=====

**Pan Krzysztof Groblewski** – Wójt Gminy Płońska przedstawił i uzasadnił potrzebę podjęcia przez Radę Gminy Płońska **uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Działdowskiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach powiatowych pn.:**

- 1. Przebudowa chodnika w miejscowości Płońska w ciągu drogi powiatowej nr 1255N w wysokości 58.000,00 zł.**
- 2. Przebudowa chodnika w miejscowości Niechłonin w ciągu drogi powiatowej nr 1361N w wysokości 11.400,00 zł.**

Pan – Przewodniczący Rady Gminy Płońska odczytał treść przygotowanego projektu uchwały w ww. sprawie, po czym poprosił Radnych o głosowanie:

**Za podjęciem Uchwały Rada Gminy opowiedziała się jednogłośnie.**

Nadmieniam, że w głosowaniu wzięło udział 14 Radnych obecnych na posiedzeniu.

Podjęta uchwała otrzymała Nr XLI/306/101/2017 i wraz ze swym projektem stanowi Załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

### **Ad. pkt 5.**

=====

**Pan Krzysztof Groblewski** – Wójt Gminy Płońska przedstawił projekt **uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych członków ochotniczej straży pożarnej** – Cyt: ..... „, Od kilku lat staramy się , aby ten ekwiwalent był coraz wyższy, gdyż zwiększyły się zadania i więcej czasu potrzeba na szkolenie i przygotowanie członków OSP do akcji. Na szkolenie nie są wystawiane delegacje . Każda Gmina rządzi się swoimi prawami w tym zakresie . Są różne stawki, ustalone przez Rady Gminy. Padł wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia , Sportu, Bezpieczeństwa

Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej o zwiększenie stawek za udział w szkoleniach oraz w akcjach ratowniczych dla członków OSP. Moja propozycja stawek jest następująca:  
14,00 zł. za każdą godzinę udziału w działaniach ratowniczych  
11.00 zł. za każdą godzinę udziału w szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Płońnica.”

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zajęcie głosu w tym temacie przedstawicieli OSP wśród Radnych i Sołtysów.

**Pan Krzysztof Kornelski** – Radny wsi Gralewo i Murawki pełniący funkcję Prezesa Zarządu Gminnego ZOSP RP w Płońnicy zaproponował aby pierwsze minuty wyjazdu (jeśli nie będzie całej godziny) naliczać jako godz.

Pan Krzysztof Groblewski – Wójt Gminy wyjaśnił, że nie ma takiej możliwości.

**Pan Damian Lemański** – Radny wsi Zalesie – Cyt: .....” Ja też jestem strażakiem i łączę się z nimi i jak najbardziej rozumiem o czym mówimy, ale obawiam się żeby nie doszło do jakiegoś paradoksu, że strażacy będą celowo opóźniać swój wyjazd do akcji. Proszę najpierw wyjaśnić jak liczymy czas Czy czas akcji zaczyna się od chwili przybycia strażaka do jednostki, czy dopiero od momentu wyjazdu samochodu pożarniczego.”

**Pan Stanisław Orłowski** – Sołtys wsi Gródki – Komendant Zarządu Gminnego ZOSP w Płońnicy – Cyt- .....” Szanowni Państwo! Wypłacane do tej pory ekwiwalenty były wypłacane na podstawie potwierdzeń Komendy Powiatowej PSP. Jeżeli strażak, który będzie cwany, pierwszą rzecz jaką wykona to zgłosi gotowość do wyjazdu w Komendzie Powiatowej, później dopiero będzie się ubierał i celowo będzie opóźniać wyjazd, po akcji natomiast zjeżdża do strażnicy, myje samochód, zamyka strażnicę i dopiero zgłasza koniec akcji. Wszystko to w tym celu, aby naliczany był dłuższy czas przy akcji. Są różne wersje i sposoby naliczania czasu w akcji . Czy te stawki proponowane przez Wójta Gminy są duże. Chcąc udział w szkoleniu strażak musi wziąć wolne z Zakładu Pracy, czasami urlop bezpłatny i traci dużo, gdyż jego stawka pracy jest wyższa.”

**Pan Damian Lemański** – Radny wsi Zalesie – Cyt. ....”Zgłaszam wniosek formalny aby stawka udziału strażaka OSP w akcjach wynosiła 15,00 zł. natomiast za udział w szkoleniach 10,00 zł. Uważam, że podczas akcji strażakowi jest ciężiej i naraża swoje bezpieczeństwo. ,,

**Pan Stanisław Orłowski** – Sołtys wsi Gródki – Cyt: .....” Jeśli jest Pan strażakiem to powinien wiedzieć , że aby wyjechać do akcji strażak musi być najpierw wyszkolony w tym zakresie.”

**Pan Krzysztof Groblewski** – Wójt Gminy – Cyt: ..... ,, Zasięgałem informacji o stawkach strażaków w innych gminach i okazuje się, że niektóre wynoszą tylko 5,00 zł. na godzinę za udział w szkoleniach”

**Pan Jan Makowski** – Przewodniczący Rady Gminy Płońnica poprosił Radnych o głosowanie odnośnie przyjęcia wniosku Radnego Lemańskiego :  
Za przyjęciem wniosku opowiedziało się – 3 Radnych  
Przeciw – 11 Radnych

**W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy Płońnica poprosił o odczytanie projektu uchwały przygotowanego przez Wójta Gminy .**

**Pan Jerzy Duda** – Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.  
**Za podjęciem uchwały wg. przedstawionego projektu głosowało – 12 osób**  
**Przeciw – 1 osoba**  
**Wstrzymała się od głosowania – 1 osoba.**

Nadmieniam, że w głosowaniu wzięło udział 14 Radnych obecnych na posiedzeniu.

Podjęta uchwała otrzymała Nr XLIV/327/28/2017 i wraz z projektem stanowi Załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

**Ad. pkt 6.**

**Wolne wnioski i zapytania:**

**Pan Kazimierz Jarosław Kiński** – Radny wsi Płońska – Cyt: .... „Panie Wójcie! Proszę o zwrócenie się do Powiatowego Zarządu Dróg w Działdowie o wymianę lustra, które stoi na skrzyżowaniu przy Domu Kultury w Płośnie. 1/3 tego lustra jest stłuczona i jest zaparowane. Proszę również o zebranie z dróg powiatowych w miejscowości Płońska piasku, zwłaszcza na skrzyżowania oraz uzupełnienie dziur w asfalcie, wyrobionych podczas zimy. Mam jeszcze jedną prośbę mieszkańców wsi mających pola przy torach PKP, aby zwrócić się do PKP o przycięcie żywopłotów świerkowych, które od 30lat nie były przycinane, coraz bardziej wrastają w pola i areał każdego z rolników się zmniejsza. Dziękuję bardzo.”

**Pan Piotr Trampeczyński** – Radny wsi Wielki Łęck – Cyt:.....”Chciałbym ponowić moją prośbę o wyczyszczenie rowów przy drodze wojewódzkiej w miejscowości Wielki Łęck. Studzienki odciekowe są zasypane i należy je oczyścić i udrożnić.”

**Pan Damian Lemański** – Radny wsi Zalesie - Cyt:.....”Panie Wójcie! Pierwsza sprawa: Chciałbym zapytać kiedy będzie pracowała równiarka na naszych drogach i ile mniej więcej tych dróg będzie można wyrównać?

Druga sprawa to moje podziękowanie i gratulacje. Na mojej uczelni na zajęciach z samorządu terytorialnego prowadziliśmy taki jak gdyby ranking gmin. Każda grupa była podzielona, miała swoje powiaty i gminy i były to badania na temat BIP, dostępności informacji, analizowaliśmy w budżetach procentowy udział wydatków inwestycyjnych do dochodów. Bardzo się cieszę, gdyż spośród tych wszystkich gmin, które badaliśmy nasza Gmina, Gmina Płońska zajęła 1 miejsce wśród tych badanych gmin, a ogółem w całym województwie 5 miejsce. Było to bardzo miłe usłyszeć coś takiego o swojej Gminie. Ja akurat naszej gminy nie badałem, miałem powiat nowomiejski.. Dodatkowe punkty nasza Gmina otrzymała za to, że w formie wideo na You-Tubę jest dostępny film, gdzie Pan Wójt opowiada o budżecie tegorocznym. Z tego miejsca pragnę podziękować Wójtowi Gminy i wszystkim pracownikom Urzędu Gminy, a szczególnie Pani Skarbnik, bo Budżet to przecież jej zasługa. Dziękuję bardzo.”

**Pan Jerzy Miler** – Radny wsi Mały Łęck – Cyt: ....” Panie Wójcie! Chciałbym poruszyć temat odbioru bioodpadów. U nas w Małym Łęcku termin odbioru bioodpadów jest planowany na miesiąc sierpień. Mieszkańcy grabią i dbają o swoje posesje. Gromadzą te odpady w workach i muszą tak długo czekać na ich odbiór. Czy nie ma możliwości wcześniej te odpady odebrać?”

**Pani Mirosława Żuchowska** – Radna wsi Rutkowice – Cyt: .... „, Panie Wójcie! Mam prośbę o wyznaczenie przejścia z nowego chodnika na drugą stronę obok posesji Pana Kińskiego. Proszę również o zamontowanie lampy oświetleniowej obok boiska sportowego, bo pod osłoną nocy nie wiadomo co tam się dzieje i nie można sprawdzić. I jeszcze proszę o odnowienie przystanku oraz usunięcie piasku na drodze powiatowej w miejscowości Rutkowice”.

**Pan Sebastian Zawadzki** – Radny wsi Gródki – Cyt: .....” Panie Wójcie chciałbym się dowiedzieć co będzie robione w kierunku zagospodarowania działki gminnej w miejscowości Gródki. Co tam będzie robione i jak to będzie wyglądało?”

**Pan Jerzy Duda** – Radny wsi Płońska poprosił Wójta Gminy o informację na temat poruszanego w mediach tematu dotyczącego brania udziału Sołtysów przy oszacowaniu szkód na polach dokonanych przez zwierzęta leśne.

**Pani Bernadeta Kępka** – Radna wsi Jabłonowo poprosiła o nawiezienie piasku do piaskownicy na placu zabaw w Jabłonowie oraz usunięcia szkód. Jest bardzo dużo narzekań mieszkańców.

**Pan Krzysztof Groblewski** – Wójt Gminy Płońska- Cyt:.....”Szanowni Państwo!

- Wnioski dotyczące dróg powiatowych zostaną przedstawione w Zarządzie Dróg Powiatowych w Działdowie.

- Wniosek Radnej Pani Żuchowskiej dotyczący przejścia dla pieszych również przedstawimy w Zarządzie Dróg Powiatowych. Obawiam się, że nie będzie on tak szybko zrealizowany, bowiem najpierw komisyjnie zostanie przeprowadzona wizja lokalna i wówczas dopiero podjęta decyzja w tej sprawie.

-Wniosek Radnego wsi Płońska Pana Kińskiego dotyczący przycięcia żywopłoty przy torach kolejowych zostanie skierowany do PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.

Równiarka już pracuje na naszych drogach gminnych, dziś jest w Małym Łęcku. Kolejność jest ustalona, mogę tylko zapewnić, że w przyszłym tygodniu będzie pracować na drugiej stronie naszej gminy.

- Jeśli chodzi o odbiór bioodpadów, będę rozmawiać z Ekologicznym Związkiem Gmin aby przybliżyć ten termin. Szanowni Państwo proponuję aby wspólnie wyjechać do Ekologicznego Związku Gmin w Działdowie, .Proponuję termin wyjazdu 17 maja 2018 roku. Umówię się z Dyrektorem, który nam przybliży proces zagospodarowania naszych odpadów.

- Lampa przy boisku w Rutkowicach- jest to pobożne życzenie. Mamy na lampy zaplanowane w naszym budżecie 45 tys. zł., które praktycznie są już rozdysponowane. Obawiam się, że nie starczy już środków finansowych na tę lampę.

- Przystanki PKP zostaną wymalowane i uprzątnięte w najbliższym czasie.

- Problem wody na drogach. Sprawdzimy w którym miejscu jest awaria drenaży, bo prawdopodobnie w któryś miejscu dren jest przerwany i ta woda nie odpływa dalej. W przypadku Zalesie wysłaliśmy pisma do mieszkańców mieszkających po prawej stronie od stawu. Tam był rów, o który wg zapewnień mieli dbać mieszkańcy. Wyzaczyliśmy termin do końca maja o wyczyszczenie i przywrócenie do stanu używalności. Jak zostanie to wykonane wówczas stan wody w stawie zostanie uregulowany..

Jeśli chodzi o szacowanie szkód łowieckich proponuję aby po sesji zostali wszyscy Sołtysi, przedstawimy Wam jakie są przepisy i wyjaśnimy ten temat.

- Piasek na place zabaw zostanie dowieziony..

I jeśli chodzi o działkę gminną w środku wsi Gródki. Są zaplanowane środki finansowe w wysokości 5 tys. zł. na zagospodarowanie jej, ale niestety jest problem. Na tej działce od wielu lat jest droga, która służy mieszkańcom. Przykro i trudno byłoby zamykać im tę drogę

i tym samym dojazd do swoich posesji, bo innej alternatywy nie ma. Musielibyśmy najpierw wyremontować drogi gminne i wówczas zająć się tym terenem. Póki co mamy projekt na działkę, na której ma być siłownia napowietrzna (w tej części zielonej po prawej stronie jadąc do Priomy). Projekt ten jest u Pani Iwony Bońkowskiej, jeśli ktoś jest tym zainteresowany, proszę się z nim zapoznać. Wieś jest monolitem i plac zabaw należy do całej wsi, nie stać nas na to aby było ich kilka w jednej wsi.

Będąc przy głosie chciałbym Państwo zaprosić do sali gimnastycznej w Płośnicy na przegląd grup tanecznych. Mam nadzieję, że znajdziecie Państwo trochę wolnego czasu jutro o godz. 17.00.

W poniedziałek 30 kwietnia 2018 roku o godz. 13<sup>00</sup> odbędzie się Inauguracyjna Sesja II kadencji Młodzieżowej Rady Gminy Płośnica.


**Pan Jan Makowski** – Przewodniczący Rady Gminy Płośnica przedstawił zaproszenie Arcybiskupa Metropolity Warmińskiego na pielgrzymkę do Sanktuarium Maryjnego w Świętej Lipce na dzień 12 maja 2018 roku w godz. 11<sup>00</sup> – 15<sup>00</sup>.

#### **Ad. pkt 9.**

=====

Ze względu na wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Rady Gminy Płośnica podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady XLI V Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Płośnica.

Protokołowała:

  
Anna lipińska

  
PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
*Jan Makowski*